
令和２年第１８回教育委員会定例会会議録

１ 日 時 令和２年１２月２２日（火）１５：３０～１６：３０

２ 会 場 教育委員会 会議室

３ 出席者 浅井教育長・萩原教育長職務代理者・小西委員・栗原委員・

西田委員・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・

管理課長・学校教育課長・生涯学習課長・体育振興課長・

人権教育推進室長



教育長 ： それでは、定刻が参りましたので、ただいまより令和２年第１８回相生

市教育委員会定例会を開会させていただきます。

議事録署名委員の指名を行います。萩原委員を指名します。よろしくお

願いいたします。

萩原委員： はい。

教育長 ： 次に、事務局出席職員の報告をお願いします。

管理課長： 両教育次長、各課長、書記としまして管理課副主幹が出席しております。

以上でございます。

教育長 ： 日程５、経過報告をお願いします。

教育次長（管理担当）：それでは、１１月２４日の教育委員会定例会以降の経過につ

きましてご報告させていただきます。資料の方をお開き願います。

（経過報告に基づき以下の事業について概要説明）

11/24 かがやき顕彰表彰式

11/25 総務文教常任委員会

第 2回市教職員初任者研修会
11/27 通学路安全対策推進協議会

11/29 文化祭 民謡民部発表会

11/30・12/8・12/9・12/17 令和 2年第 5回定例市議会本会議
12/2 たんぽぽの会（ものづくり教室）

12/4 八代亜紀コンサート

12/5 なぎさライブ

12/6 人権作品表彰式、人権ふれ愛コンサート

12/8 市内特別支援学級生活単元学習

12/10 相生市スポーツ推進委員会研修会

12/11 総務文教常任委員会

成人式実行委員会

12/15 幼稚園給食終了

12/17 管理職選考報告会

12/18 文化財保護審議会

12/19 兵庫県郡市区対抗駅伝競走大会選手選考会

12/21 小中学校給食終了



教育長 ： 説明は終わりました。追加説明等ありますか。

管理課長 ： ありません。

教育長 ： それでは経過報告全体に亘って、何か質疑はありますか。

教育長 ： 前川議員の一般質問（７）適正規模と適正配置についての答弁内容を読

み上げをお願いできますか。

教育次長： 【答弁内容読み上げ】

教育長 ： 教育振興基本計画の中で基本的な考え方を決定し、それに基づいて令和

4年度に適正配置計画を見直し、新たな適正配置計画を策定し、それに基
づいて令和 5年度以降どうするかを決めていくという答弁をさせていた
だいております。

教育長 ： 何かご質問等ありますでしょうか。

質疑がないようですので、経過報告についてはご了承願います。

教育長 ： 日程６、議事に入ります。（１）報告事項、『ア 報告第５２号 相生市

教育委員会だよりの発行について』事務局より説明をお願いします。

管理課長：（提出議案に基づき説明）

※説明の要旨： 教育委員会だより第１９号を発行する旨を報告

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

教育長 ： 質疑はないようですので、本件については報告をご了承願います。

教育長 ： 続きまして、『イ 報告第５３号 令和２年度相生っ子かがやき顕彰の

受賞者の決定について』事務局より説明をお願いします。

学校教育課長：（提出議案に基づき説明）

※説明の要旨： 令和２年度相生っ子かがやき顕彰の受賞者について報告

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

教育長 ： 質疑はないようですので、本件については報告をご了承願います。



教育長 ： 次に（２）議決事項に移ります。『ア 議第２１号 相生市教育振興基

本計画の令和３年度計画目標の設定について』事務局より説明をお願いし

ます。

管理課長：（提出議案に基づき説明）

※説明の要旨： 相生市教育振興基本計画の計画期間を延長したことに伴い、令和２

年度目標に対する令和元年度実績把握により、新たに令和３年度目標

を設定したことについて説明

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

教育長 ： 質疑はないようですので、議第２１号については原案どおり可決といた

します。

教育長 ： それでは、続きまして、その他に入ります。『ア 令和２年１１月分学

校事故発生状況報告、イ 令和２年１１月分不登校等の状況報告、ウ 小

中学校におけるいじめの現状報告』をまとめて報告願います。

学校教育課長： （提出資料に基づき説明）

教育長 ： 説明は終わりましたが、ただいまの報告について、何かご質問等ござい

ませんでしょうか。

教育長 ： 特にないようですので、そのようにご了承願います。

教育長 ： 次に、『エ 令和３年１月分行事予定報告』をお願いします。

各課長 ：（資料に基づき、主だったものを報告）

１月の定例会は １／２６（火）１３：３０～

教育長 ： 説明は終わりました。ただいまの報告について何かご質問等ございませ

んか。

教育長 ： 質問はないようですので、そのように了承願います。

教育長 ： 次に『オ その他』について事務局何かありますか。

管理課長 ： 管理課より３点ございます。



１点目ですが、相生市教育委員会における新型コロナウイルス対策関

連事業についてご報告いたします。Ａ４横長の資料「相生市教育委員会

における新型コロナウイルス対策関連事業＜１２月補正予算関係＞を

ご覧願います。

１１月開催の教育委員会定例会にて、委員の皆様に令和２年度教育費

の１２月補正予算案について議会への提出にあたり「異議なし」という

ことで、ご決定いただきましたが、さる１２月１７日の市議会において

補正予算案が原案可決となりました。従いまして、資料のとおり、小中

学校体育館の網戸の設置、文化会館の無線ＬＡＮ整備、図書館のトイレ

洋式化の感染対策事業を実施いたします。

続きまして、資料の裏面をご覧願います。こちらは、先ほどの総合教

育会議において、萩原教育長職務代理、教育長より、コロナ対策事業費

について教育費関係分は市全体の約４割を占めている旨ご発言があり

ましたが、その状況を表す資料となります。

２点目となりますが、「兵庫県女性教育委員の会」の閉会についてで

ございます。

この度、「兵庫県女性教育委員の会」を閉会とする旨、資料のとおり

兵庫県市町村教育委員会連合会より報告がありましたのでお知らせし

ます。

この会は、相生市におきましても、令和元年６月２８日に開催しまし

たところですが、この度このような通知がありました。教育委員会事務

局といたしましては、これ以上の情報がありませんが、お知らせさせて

いただきます。

次に３点目となりますが、矢野川幼稚園送迎バスについてご説明いた

します。

これまで、矢野川幼稚園の矢野地区の園児の方々の送迎につきまして

は、矢野幼稚園の時代から社会福祉事業団に矢野川保育所のバスを利用

できるよう便宜を図っていただいておりました。

しかし、矢野川保育所のバスについて今年度末をもって廃止となるた

め、来年度以降は、矢野川幼稚園の園児の利用ができなくなります。

本来、市内幼稚園の園児の送迎は保護者により行うこととされており、

送迎バスの運行は行っておりません。

つきましては、令和３年度以降の送迎につきましては、市内の他の幼

稚園と同じように、保護者の皆様で行っていただくこととなります。

なお、この件につきましては、先日、バス利用の保護者の方々にご説

明させていただき、ご了解いただいております。

以上、管理課からの報告事項を終わります。



教育長 ： 管理課の報告事項について、何かご質問ございますか。

教育長 ： 無いようですので、そのようにご承知をお願いいたします

生涯学習課長 ： なぎさホールの展示についてご報告いたします。相生産業高等学

校から依頼がありまして、全日制の生徒が文化祭で作成したつまよ

うじアートを展示するものです。これは、着色したつまようじ約

３０万本を使用して、縦 2.7ｍ、横 5.4ｍのペーロン祭の花火とペー
ロン競漕を描いたもので、1月 4日から 1ヶ月程度を事務所前に展
示するものであります。ぜひ、文化会館にお立ち寄りいただき、ご

覧いただきますようお知らせいたします。

教育長 ： その他に何かありますか。

管理課長： 配付資料の確認になります。

教育長 ： 他には何かありますか。

教育長 ： この際ですので、教育委員さんから何かございますか。

教育長 ： 特にないようですので、令和２年第１８回教育委員会定例会を閉会させ

ていただきます。どうも、ありがとうございました。

１６：３０ 終了


